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ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: 

Ii'óIóvto . . . G kor. — fii. 
Negyedévre. 8 kor. — fii.

VIDÉKEN: 
Félévre . . 8 kor. — fii. 
Negyedévre 4 kor. 60 fii.

Városok pénzintézete.
A „Közgazdaság“ ez. szaklap, 

amely a fővárosi és vidéki pénz­
intézetek orgánumának tekinthető, 
vasárnapi számában vezérczikkben 
kritizálja a váiosok kibocsátó in­
tézetének tervét. Hivatkozik a 
czikk arra, hogy hiszen van inté­
zetünk elég, meg is nevez hármat, 
amelyek a városi kölcsönök üzlet­
ágát kultiválják 8 nem hiszi, hogy 
a városok szövetkezete inkább 
képes legyen uj kötvényeit el­
helyezni, mint a megjelölt három 
hatalmas pénzintézet nagy össze­
köttetései segélyével.

De, igy véli a czikk, az inté­
zet alapításának mellőzhetetlen 
előfeltételei sincsenek meg. Elő­
ször azért, mert a kötvények ki- 
bocsájtásához az 1897. XXXII. 
t.- ez. értelmében 3 millió korona 
külön alap befizetésére van szük­
ség, amely összeget a folyó üzlet­
nél teljesen nélkülöznie kell. Ez­
után jön még csak az üzemi tőke. 
A városok pedig nem képesek 
annyit jegyezni. Hol vennék ehez 
a pénzt ? Kiált föl a czikk, amely 
a következő konklúzióval zárul :

Két levél.
Irta: Vértesi Arnold.

II
Mikor Gyimóthy Ödön végig olvasta 

ezt a levelet, megrezdült a szivében valami 
régen elfojtott kérdés, melyről már azt hitte, 
hogy eltűnt, elmosódott, gyökerestül kiszá­
radt.

Hja, persze, persze, a régi érzésekből 
mindig marad valami; a fiatalság első ál­
modozása oly mélyen bevésődik. Szerencse, 
hogy még elég korán megjött az esze. 
Nem kötötte le magát s nem hitegette 
álnok Ígéretekkel a leányt, akit úgy som í 
vehetett nőül. Mi lett volna belőlük P Két í 
koldus egy pár. Két tönkrejutott úri család- | 
nak a sarjadéka, kiknek meg kellett volna | 
élni az 6 kis fizetéséből.

Hát nem okosan cselekedte, hogy , 
még jókor visszavonult P Most ő semmi ; 
egyéb, csak a rokon, a jó barát, aki józan 
tanácsot adhat Magdának is.

Meg is irta mindjárt a levelet. Sietett ! 
vele. Tudja Isten, az ilyet legjobb megírni ; 
rögtön. Mennél tovább halogatja az ember, ! 
annál keservesebben esik.

/V
Felelés sierkesstő és laptolajdanoii: v-ty

THAN GYULA.

„A tervezett pénzintézet alapítása 
j tehát sem nem ezükséges, sem ezéira nem 

vezető, sem pénzügyi okokból ki nem vi­
hető. A tervezet szerzői azonban — úgy 
látszik — az állam támogatására tzámita- 
nak, arra, hogy az állam fogja a szükséges 
tőkét és a czimlet elhelyezést lehetővé tevő 
kedvezményeket megadni. Ennek a remény 
ségnek a teljesülését azonban egyszerűen 
kizártnak tartjuk. Épen elég sokféle köt­
vényünk van már a külföldön ahhoz, hogy 
az állam egy újabb adósság-typus behoza­
talát inkább megakadályozza, mint előmoz­
dítsa. A külföldön kötvényeink változatos 
sokasága amúgy is már rossz hírünket kelti. 
A kormánynak és törvényhozásnak tehát 
semmi esetre sem fog czélezerünek látszani, 
hogy záloglevelek, községi és vasúti kötvé­
nyek, járadék jegyek, Bzőlőfőlujitási és 
szövetkezeti kötvények mellett most még 
újabb nagy kedvezmények által a magán- 
czimletek egy újabb raját becsásta kül 
földi útra.“

A fővárosi pénzintézeteknek 
kedvező czikk nehány hibában 
leledzik. Egyik, hogy a városok 
az 1897. XXXII. t.-cz.nek reájuk 
nézve hatályon kívül helyezését 
kérik s számítanak legalább annyi 
figyelemre a kormánynál és tör­
vényhozásnál, mint a megjelölt 
három hatalmas pénzintézet. Leg­
alább annyi jussa van továbbá a 
városok szövetségének ahhoz, hogy 
az államtól az általa befizetett 
adó és egyéb pénzek fölöslegéből 
pénzt kérjen, mint a három pónz-

Megirta neki:
„Édes Magdám ! Olyan tanácsot adok, 

amilyet jogod van várni tőlem, amilyet 
őszinte barát adhat, ki javadat akarja. Ezt 
a tanácsot te már magad is kitaláltad. A 
to józan elméd tőlem csak a megerősítését 
várja annak, amit te már elhatároztál akkor, 
mikor leveledet megírtad.

„Neked is osztályrészedül jutott, mint 
nekem, hogy korán megtanuld, mily nehéz 
az élet s mennyi édes csalódásról kell le­
mondanunk. A házasság nem lehet csupán 
két szív egyesülés, melyet elvakult szen­
vedély köt, nem véve figyelembe semmit s 
daczolva minden eshetőséggel.“

„Én sokat gondolkoztam őzen, édes 
Magdám a a legjobb tanács, a mit Adha­
tok, saját példám. Én is házasságra akarok 
lepni és megvallom neked egész őszintén, 
s: erőiem nélkül. Csak azt néztem, hogy az 
a leány, kinek kezét éppen most akarom 
megkérni, derék, jónevolésü és gazda Icán v. 
Nem szégyellem, hogy döntő szempont volt 
ez elht tárolásomban a vagyon. A jövőre 
is nézni kell, édes Magda s biztos alap 
kell a lábunk alá. Aki mást mond, az üres 
álmodosó. *

-:rí%) SZERKESZTÖSÉ6 És KIADÓHIVATAL:

Öhebrecxen, Főtér Biedermann-palota, földszint, 
az udvarban hátul.

intézetnek, amelyek 25 év óta 
csak kapják az olcsó sok pénzt, 
de nem adják, vagy drága pénzért 
ie vontatottan, ssint azt szaklapjuk 
is elismeri. A városok intézetének 
összeköttetése a nagy közönségben 
gyökeredzik, amely a városok 
jótállásában nagyobb garanciát 
lát és több kamatot ksp, lüint a 
magán pénzintézeteknél, attól pe­
dig nem. kell félteni, hogy a pénz- 
piacsczal az összeköttetés nehéz 
lesz, mert a pénzvilág oda fordul, 
ahol az erő van, a városok inté­
zete pedig megalakuláskor mintegy 
150 millió koronát konvertálhat.

Az aradi polgármesteri érte­
kezlet near osztotta a pénzintéze­
tek aggályait.

0RSZÁS3YÜLZS.
A képviselőház ülése.
Távirati tudósítás,,

A képviselők ma a nagy hőség dacára 
is s*ép számmal jelentek meg a Házban, 
mely előro láthatólag ma tartja utolsó ér­
demleges ülését, a melynek napirendjére az 
összeférhetetlenségi javaslat harmadszori 
olvasásit is kitűzik.

Az ülés elején a közigazgatási és 
pénzügyi bizottság előadói beterjesztették

„Te most fiatal vagy, szép vagy, no 
hagyd elrepülni az időt. Megbánnád ké­
sőbb.“ ...

III.

A mint megírta levelét Gyimóthy 
Ödön, sietve bedobta egy levélszekrénybe. 
Félt, hogy megbánja a mit irt.

Pedig hiszen egyszer el kellett ezt 
mondani. Egyszer vógét kellett szakítani 
annak a czéltalnn álmodozásnak, mely néha 
még most is háborgatja lelki nyugalmát, 
még most is, mikor már fóligmeddig majd­
nem megkérte annak a másik leánynak a 
kezét.

És Magda iránt való kötelessége is. 
Igen, azt a leányt is föl kell világosítani, 
hogy roá no számítson. Egyszer véget kell 
vetni minden félreértésnek és minden hiába­
való reménykedésnek.

Mégis szerette volna, ha azt a levelet 
nem irta volna meg. Vagy másképp irta 
volna meg Mega sem tudja, hogy mit 
akar, csak nyugtalan, lázas, nem bir aludni 
s dühösen forgolódik ágyában.

Ha visszavohetné azt az átkozott le­
vőit! Csak ezen jár a.: esze szakadatlan
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ft vármegyei pénztárukról szóló javaslatra 
vonatkozó jelentést, melyet azonban csak 
a I őszi ülésszakban fognak tárgyaiéi.

Ezután Síéli Kálmán minisztarolnök 
nóhány zárszámadást jelentett be, mire át­
tértek a napirendre és harmadszori olva­
sásban .lfogadták az ország szent koronájt 
egyik ßrenok megválasztásáról, továbbá a 
magyarországi városok és községek fo­
gyasztási adó természeti jövedelmeinek 
idoíglonea rendezéséről szóló törvényjavas­
latot. Ugyancsak letárgyalták részleteiben 
is a közügyi póthitelekről szóló javaslatot.

Most megkezdték ösazoférhí-tetlon- 
eégi eljárásról szóló bizottsági jelentés tár­
gyalását Ekkor hire ment a Házban, hogy 
Gajári Ödön eme javallatnál szóvá fogja 
tenni az. Ugrón ügyét. Meglátszott a lláz 
külső képén is, hogy készül valami, mert 
a miniszterelnök idegesen járt ide-oda és 
hol Perezel elnökkei, hol a Kossuth-páit 
néhány emberével, különösen pedig Olay 
Lajossal konferált. Eközben alig hallgatták 
llohonyi Gyulát, a ki az összeférhetetlen­
ségi eljárásról szóló bizottsági jelentést 
referálta.

A java/. lathoz elsőnek Gajári Ödön 
szólott. Kijelenti, bogy a javaslatot elfő- 
gadja, az ellen aggályai nincsenek és bizik 
s bbiüi, hogy a bizottság Ítéletei igazságo­
sak lesznek, összehasonlításokat tesz a régi 
és az uj eljárás között, a mely utóbinak 
határozott előnye, hogy nem idéz elő olyan 
diío urnákat mint a régi. Elismeri, hogy az 
nj eljárás pótolni fogja a réginek hézagait, 
de hangsúlyozni kénytelen azt, amit már 
egyszer a pártitunfureuezián is tett, hogy 
ar összeférhetetlenség egyéni dolog, az insac- 
tió pedig, a mi a javaslatban benne van 
nem mindenben felel meg a gyakorlati 
élőinek. Azt hiszi, hogy az ő fölfogása 
szigorúbb és azért kívánta szóló annak 
id jcn, hogy az eljárás egószitíessék. Saj- 
®"U*> hogy Ugrón képviselő nincs jelen.

4°6n“P j"leale, hogy felszóJalüi szánUÜ&QXilC enhfíll U9 lírrvk.t. TTticKozik ebben az ügyben, mely Ugrón 
nyilatkozatával nincs elintézve. Ugrón Gá­
bor azáltal, hogy Deloassétól egy milliót 
kért korántsem jött függésbe a ko n.ány 
hoz, tehát az uj javaslat szerint nem is 
inkompatioilis.

Molnár Jenő: Az bizonyos, hogy­
ha051 nem kapta a milliót, de az iati 
hogy a kormánypárt Ausztriától annak H,,’ 
jén megkapta.

Gajári Ödön : Nem az a fődolog, hogy 
Jg/on nem kapta meg a pénzt, hanem hogy

De hát mit akarp Eh, tudja is ő 
hogy mit akar! Csak azt ludja, hogy va- 
HÍU1, v)toSatj11 11 torkát és szorongatja a 

szivet. Nőm kellett volna azt a levelet 
megírni. Nem kellett volna.

Olyan mint a bolond. Milyen szépen 
kiokoskodtu eddig, hegy mit kell tennie és 
mo,t elhagyjt minden okossága. Csak egy 
gondolat foglalja cl egész agyát; annak a
Síi -"«d»

Másrap Miskolczon elbámulnak Sze-
S, Ód?.*, bu“'I’r"'“ w*>i‘ Qji-

vi- ~ A feleletet hoztam a leveledre, 
Magda. Itt van a másik kérőd, Magda, az 
én vagyok, válaszsz közülünk. 6

Szecsődyné még szólni sen. tudott 
mar akkor Magda oda nyújtotta kezét.

Egy órával kéeőbb hozta a levélhordó 
a Gyimóthy Ödön levelét. ',“íl°ruo
lvm,rriwíá! 6Z miP — kérdezte moso- 
iyogTu Magda.
Ö,Ifin 7 AZ’ a^eg7, .°8t0ba 1(>V‘;1 ~ «»Ölt
1 *1 A\g7°U6tiden klvett0 n Magda keze- 
bői. A*t elégetjük olvasatlan. Úgy-e, kedves P

kérte. Ez o, punctum salens. Emlékezzünk 
vissz a, hogy Ugrón Gábor annak időjén ki- 

, üldözte a parlementből Dobrónezkyt muszka- 
vezetés miatt. Pedig az Ugrón esete nem 

, különbözik sommibsn a Dobránszkyétől. 
Szerencsére a monarchia külpolitikája" oly 
szilárd alapon áll és szilárd kezekben van,

I hogy Ugrón Gábor akkor se tehetett volna 
I semmit, ha Delcassó neki fölült volna. — 

Magyarországon minden politikus föltétien 
j hive a. hármas-szövetségnek. Ezért ismétli 
i szóló még egyezor, hogy egészíteni kell az 
j összeférhetetlenségi eljárást, mart akkor 
j ilyen esetre, mint az Ugrón Gáboré, szon- 
j nal ki lehetne mondani az ösezeférhotlonoé- 
! got A javaslatot elfogadja.

Gajári beszédét az Ugrón-párt tagjai 
gyatrán zavarták közboezólásaikkal.

Polónyi Géza úgy látja, hogy itt gaz­
dag anyag kínálkozik a vitára. A taxatiót 
o is, mint előtte bzóIó, már az általános 
vitánál elitéUü és akkor ő egyedül állott 
nézetével. Most már késő a taxatióról be­
szélni, ezt az anyagi résznél kellett velua 
tennL Ezek után áttér az összeférhetlonségi 
eljárás bírálatára. Nagy bajnak tartja, hogy 
a. bizottságnak majd nem kell indokolnia 
Ítéletét. E* sok visszaélésre fog alkalmat 
sdui. Ugyancsak a gályái vrnnak az iránt, 
hogy a juryt az elnök fogja kinevezni. Ez 
a szervezet, úgy amint azt a javaslat kon- 
templálju, örökös gáncsra fog alkalmat adni, 
valóságos Pandora ázelonezéje lesz

Polónyi Géze rátér Ugrón Gábor ese­
tére. ő nem védi Ugront, nem helyesli el­
járását. Do emlékezteti a Házat Bánffy 
Dezsőre, akinek ismert eredetű pártkasszája 
sokkal súlyosabb beszámítás alá esik. Ugr n 
csak kért pénzt, do Bánffy Dezső tényleg 
kapott is. Különben a törtónelemb.n ia van 
eset arra, hogy idegen pénzt hoztak be 
búzánkba. Itt van Roma, Franczis ország, 
vagy akár Rákóczy is. .. 
n Ph'rty Kálmón (közbeszól): Nem igaz, 
Kskóczy nem hozott be idegen pénzt!

Polónyi: Ugrón Gábor a nyilatkozat­
ban a leghatározottabbau kijelenti, hogy ő 
nem akart orosz szövetségei. Mind a két 
eset különben az összeférh.tlenség ügyébe 
tartoznék. Ki kellene mondani, hogy min- 
denki iakompatibijis, akit a kormány pón- 
zón választanak képviselővé.

Gajári Ödön reflektál * Polónyi beszé­
dére. 0 nem bírálta Ugrón eljárását..

y', v- .7' V vozeu US ugrói 
Gábmr dolga kozott nagy a különbség. Ug-
r fagadj*r, hogy kért pénzt,
do Bánffy Dezső — s ezt határozottan — 
^dj&, 7 ntim kaPott Pén«t senkitől. Bánffy 
Dezső nazaáruló lenne, ka Ausztriától pénzt 
fogadott volna el, hogy a kiegyezéssel Ma­
gyaromig logvitálisaub óidekeit bocsássa 
áruba.

Polónyi Géza: Bánffy akkoriban itt a 
Házban bevallotta, hogy igenis kapott pénzt 
do nem mondta meg, hogy kitől. Mi sulyo- 
sabb teaét, az Ugrón dolga, vagy az/ha 
Magyarország miniszterelnöke Ausstria pén- 
zéu tobböágefc vásárol Ausztriának P
V n ber8Tzódí: u4án Visontai Soma
ki-lt védelmére Ugronuak.

Kossuth Ferenci: Nem azért szólal 
fel, amiért Polcnyi, hogy t. i. ellenzéki 
embert támadtak hanem a*érfc mert itt na- 
gyón eltérő ellenzéki álláspontok vaunak 
nem azonosithntjuk magunkat. A felhozott 
kéidésben a függetlenségi párt álláspontját 
k<uh. A függetlenségi párt senkivel se köt- 
Ihu szövetséget, aki közvetlen vagy közvetve 
Oroszországgal szövetkezett. (Helyeslés.)

Elítéljük, ha bármely idegen állam 
pénzén akart:ak pártot szertezni és elitéi- 
jux Ugront is, mert id,.gén pénzt akart el- 
fogadni. Visontai azt mondja, hogy Uinon- 
nak nőm volt t-z a szándéka. Én _ ugy-
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mond — a éti veket nőm vizsgálhatom, „csak 
a szavakból következtethetek.“ Felolvassa 
Ugrón nyilatkozatát, melyben állítja, hogy 
„más segélyt is elfogadhatónak vélt.“ Meg­
vallom, a függetlenségi párt soha semmiféle 
idegen segélyt nem tart elfogadhatónak 
(Hosszas, zajos helyeslés a szélsőbalon.)

Ezután elfogadták a javaslatot. Seéli 
Kálmán javasolta, hogy a legutolsó érdem­
leges ülést pénteken tartsák meg.

liátkay kérdést intézett, hogy kvó­
tát királyi döntésiéi fogják-e elintézni.

Szeli erro azt felelte, hogy az osztrák 
kiegyezési bizottság nyilatkozata után nincs 
más mód, mint a király döntése.

Ugrón Gábor délben érkezett vissza 
Budapestre és a képviselőház legközelebbi 
ülésén válaszol Gnjárynak,

POLITIKAI HÍREK.
A horvát kiegyezés. A honát 

pénzügyi egyezmény tárgyában a tanácsko­
zásokat tudvalevőleg félbeszakították ős 
őszre halasztották a tárgyalás folytatását. 
De úgy látszik, hogy a kiegyezés kérdése 
eboGn a parlamdaLben már nem korul tár- 
gyalusra. Sót tekintettel arra, hogy az uj 
híz megalakulísa a legjobb esetben is csak 
november közepe táján kezdődhetik meg és 
ennek a formaságai rendesen hosszabb Időt 
vesznek igénybe, szinte kétségtelenül bizo­
ny0*» hogy ebben az évben már egyáltalá- 
oan nem lesz szó a horvát kiegyezés dol­
gában való tárgyalások folytatásáról.

Indokolás a polgári törvény­
könyv tervezetébe*, áfa jelent meg a 
magyar általános polgári törvénykönyv ter­
vezetének indokolását tartalmazó első vas­
kos kötet, amely a betemetésen kivül a 
személyjog és a cselédjog indokolását iar- 
t-Minazza

társasélet.
Különb s kárpitok,

Egy berlini nó szobáját gondosan ki­
válogatott látképe« lovelező-lapokkH kárpi­
tozta! la ki E hír ötletéből egy angol lap több hasonló példát sorol fel, a melyik azt 
bizonyítják, hogy vannak ennél furcsább 
kárpitok 13. Egy ncwyorki üzér s szobáját 
6 százaléksa záloglevelekkel kárpitoztatfa 
melynek néyóitók-a 1.640,000 márka volt 
ti záloglevelek, melyeknek a nyomása 10,000 
mátkába került, egy bank részére készüllek, 
mely csődbe jutott.

Egy bostoni pénzember szobája kikár- 
pitoztatáeára igen rok érvénytelen chcquet 
aaznált fel, melyeket „könnyelműségeim“- 

ack nevezett cl, minthogy eredetileg ha­
szontalan extravagáns kiadások fedezésére 
szolgáltak.

a ■?Í,87°n„KrÍ8*tina’ a hirtí8 énekesnő 
madridi házában hálószobáját az általa éne- 
kelt operáiból való haügjogylapokkaLobód-
íőjét ped,g ama ,szíuodai ggá.nfl.í.k ,itka
gyűjteményi! vei kárpitozottá, melyeket a 
díva világ körüli útjáról emlékül megőrzött, 

Manó azt a tréfát cselekedte meg, 
hogy egy vendéglő falait nejéről, Grisi asz- 
f-dőtto lo“6 6 h’íelgŐ fap^z- meivcnyekkel 

A new-yorki „Tenderloin Club“ rgy
rl •ZÍÍíí'T:'kk,>1' máikat pedig
6000 játékkártyává! kárpitoztnlott ki mig 
egy becsi hiúbbnak van egy olyan szobája’ 
melyn' k falait különböző orz-zágokból való 
va-.uu és közúti vasúti jegyek boritják. Egy 
londoni ur,hasonló czólokra lálogj; gyeket 
használt föl. Ez természotcsen költséges
Pf,8n£7Íz w az. iil,,!Ő ur vagyona és az el- 
zálogolt tárgyak néni igen értékesek.
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1,®8T ®u"6xi nő a szobáját parte ezé 
aulákkal k.rpitoitatta és egy air er #zii* « 
kínok vőlegényj évekkel ezelőtt éppen a 
zTienyagzo napján hunyt ol, vő legény ón ok 
arozképóbő! több száz másolatot szerzett be 
és ezekkel fedői te be szobája falait, menve- 
zetét, sőt a padlót is, u. moly utóbbin a 
képeket vastag üveg védi. Egészen más ke­
délyhangulatban cselekedett egy gazdag 
chikagoi kisasszony, aki legnagyobb bámu­
latára boudoirjainak falúit ama szerelmes 
levelekkel kárpitoztatta ki, melyeket imá­
dóitól kapott.

Hasonlóan járt el egy wasinghtoni 
hölgy, aki ezenkívül szobájának egy részét 
házassági ajánlatokat tartalmazó levelekkel 
borította be.

Halál a vonat kerekei alatt.
Baját tudósítónktól, ..

Megrengitő szerencsétlenségnek 
voltak szemtanúi tegnap reggel a 
Balassa-Gyarmatról Losoncz fölé haladó 
vonat utasai. Ezen a vonaton utazott 
— mint nekünk Írják — két fegybáz- 
őr, Markner József és Pitok Mihály, 
akik egy veszedelmes bt tőrőt, Sunkár 
Perenczet kísérték Losonczra kihallga­
tás végett. Sunkár külön kocsiazakasz- 
ban ült a két börtönőrrel s látszólag 
elég nyugodtan viselkedef, minélfogva 
a börtönőrök is egy kis kényelmet 
engedtek meg maguknak. Az egyik 
börtön őr iefcnüdt az ülésre s csak 
hamar el is aludt.

A másik egyídeig a rab mellett 
maradt, aki az ajtó melletti sarokban 
húzta meg magát. De mivel Su tkár is 
alvást színlelt a másik börtön Őr is 
elaludt. így haladtak jó ideig. Mikor 
a vo;:at egy erdő mellett haladt el, 
Suukár, aki csak színlelte az alvást, 
hirtelen felrántotta as ajtót s a robogó 
vonatról leugrott. Markner börtönön, 
aki mellette ült, fölébredt éa utána 
kapott az ugrásban levő betörőnek, de 
oly szerencsétlenül, hogy ő is kibukott 
az ajtón s esésközben a szurony hüvely, 
nely i derekára volt kötve, megakadt 

a ő a vonat kerekei alá korült, úgy, 
hogy a lábait és derekát teljesen ketté 
vágták a k< rekelr.

Sunkár, a betörő, esés közben el­
vágódott s egy ideig a töltés mellett 
hevert, de mire a vonat megállóit, 
magához tért és futásnak eredt az 
ordő f lé. Pitok börtöuőr azonban 
néhány utassal utána futott s rövid 
hajsza után elfogták Sunkárt, aki az 
esés következtében térdein és az olda­
lán szenvedett zuzódást. A szerencsét 
lenül járt Markner börtönőr darabokra 
szakgatott testrészeit a legközelebbi 
állomásra vitték, ahonnan táviratilag 
értesítették a törvényszéket a szomorú 
esetről.

SZÍNHÁZ,
Pályázat a debreozeni szín­

házra Debreczen város tanácsa tegnap 
délután rendkívüli ülést tartott, amelyen a 
sainbázi pályázat feltételeit bírálták cl. A.
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tanács a feltételeket csekély módosítással a 
színházi bizottság javaslata alapján fo­
gadta el.

Az egyetemi hangverseny.
Pár nap előtt említettük, hogy az 
egyetemi hangversenyt szeptemberre 
halasztották el mivel a meghívott mii 
vésznök esik Julius folyamán, tehát 
olyan időben jöhettek volna Debre­
cenbe, amikor jótékonyczélra kevés 
anyagi sikert remélhettek. A hangver­
senyt azonban szeptemberben minden 
esetre meg fogják tartani Rákosi Szidi 
ác Fedák, Sári művésznők közreműkö­
désével. Hogy ezen időben bizton szá­
míthatunk szereplésükre, meggyőz ben­
nünket erről az a levél is, amelyet 
Rákosi Szidi asszony intézett a hang­
versenyt rendező bizottság elnökéhez, 
Márk Endréhez. A levél tartalma a 
következő :

Ha reflektálnak reánk, szeptember­
ben ezer örömmel megyünk ón ós Zsazsa 
is, hiszen mind a ketten imádjuk Debre- 
ezont, ezt a páratlanul kedves magyar 
várost. Tehát ebben maradunk, a viszont­
látásra Debreozenben.

Kész hive: 
Rákosi Szidi.

Komjáthy nyilatkozata. 
Intendatura Debrecenben.

Debrecsen, junius 27.

A debreozeni színészet ügyének 
jobb sikere érdekében visszaakarják álli- - 
tani az interdaturát. Ebben az érte­
lemben hozott határozatot a színházi 
bizottság s ez az óhajtás dominálja ma 
Debreozenben mindazok gondolkozását, 
akik meleg érdeklődéssel viselik szivü­
kön a debreozeni színészet ügyét.

Sokan azt hiszik, hegy az irton 
datura visszaállításának terve csupán 
néhány lelkes fél fiú szivében él, ide­
genkedéssel tartózkodnak tőié mások s 
a megoldás valószínűsége is elesik a 
fina-’szirozás nehézségein. Bizonytalan­
ságtól int, amelybe veszedelem lei no 
belevinni a várost.

Hogy ez nem úgy van s hogy az 
ilyen feltevések rémképeknél nem egye­
bek, bizonyítja az a nyilatkozat, ame­
lyet Komjáthy János színigazgató la­
punk egyik munkatársa előtt tett, aki­
nek alkalma nyilt tegnap arra, hogy 
ebben az ügyben hosszan beszélgetett a 
Dobr;c.zenen keresztül utazó színigaz­
gatóval.

Előtte Komjáthy János a követ­
kező nagyon megszívlelendő nyilatkoza­
tot tette:

„Most, amidőn már úgy sem tar­
tom valószínűnek, hogy a debreozeni 
színházért pályázzam, ismételve kije­
lenthetem, amit különben már sok­
szor mondtam, hogy Debreczenbrn az 
intendatura visszaállítását szerencsés 
gondolatnak tartom.

Tudom ezt nagyon jól, hogy elég 
egy igazgatónak hat évet tölteni egy

3

városban. A közönség változatosságot 
kíván a társulatban s az én lelkiis- 
meroíeoimel nem fér össze, hogy ősz 
8zcs tagjaimat elbocsássam, egészen 
uj társulatot szervezzek, teljes fris­
seséget vigyek a színházi életbe s az 
uj erőkkel, mint egy egészen uj tár­
sulattal igyekezzem fokozni a színház 
iránt való érdeklődési

Engem tehát Debroozon iránt az 
eddigi pártolásért csak hála vezet s 
ez a hála még inkább kötelessé­
gemmé teszi, hogy pártoljam az in­
tendatura vmzaáltitását, mert az a 
városra, a közönségre és a színészeire 
egyaránt üdvösnek ígérkezik.

Ki van zárva a lehetősége is annak, 
hogy Debreczenbon az intendatura 
deficzittel járjon. Megmondom, hogy 
miért. Mert a város égisze alatt mű­
ködő intendatura szerencsésebben intéz­
heti el a színház üzleti részét mint 
egy magánvállalkozó. Nekem nem en­
gedték meg, hogy vasárnap bérletes 
előadásokat tarthassak, de az inten- 
daturának megfogja engedni a város. 
Fs ez nagy rubrika. A bevételben tíz­
ezer forinttal nagyobb sikert jelent.

Azután sok olyan aprólékos dolog 
van, amit én nem mertem kérni, mert 
úgyis tudtam, hogy nem adják meg. 
De a az intendatura kérni fogja, 
bizonyos hogy megkapja s ezzel újra 
tíz-tizenötezer forinttal nagyobb jöve­
delmet érhet el.

Nem feltétlenül szükséges, hogy a 
színészet állandósításával kösse össze 
Debreczen az intendatmát. Ha a fen­
tebb említett dolgokban a város se­
gélyére lesz az mtendaturának — és 
segélyére lehet mert nem pénz, csak 
határozat kel! hozzá, — akkor Nyíregy­
házán és Már maros szigeten nem lehet 
olyan rossz évad és olyan nagy defi- 
czit, amely mellett még mindig hasz­
not is ne tudna felmutatni az inten 
datura.

Egyóbb áldozatról szó sincs, csak 
arról, amely az intendatura visszaál­
lításával, a díszletek, ruhatár kiegé­
szítésével, a jogdijak megszerzésével, 
az első költségek fedezésével, szóval 
az intendatura első finanszírozásával 
merülnek fel. Ezért pedig nemcsak 
kamatokban, hanem tökében is hama­
rosan kárpótlást nyer Debreczen.

Fődolog azonban, hogy az inten­
dáns csak reprezentáljon, az anyagiak fe­
lett rendelkezzék és jó művezető igaz­
gató intézze a többi ügyeket. így 
nagyon szép erkölcsi és anyagi sikere 
lesz az intendaturának.“

így nyilatkozott Komjáthy János 
az interjúra visszaállításáról. K mpe- 
tens nyilatkozat, amely bizonyára sok 
olyan ember aggályát ‘fogja eloszlatni, 
akik edlig sötét szemüvegen nézték az 
intendatura visszaállítása ügyében meg­
indult akeziót.
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Merénylet a király ellen?
— Távirati tudósítás. —

i udapest, junius 26.

A kiiálynak Bruck ha érkezte előtt 
magán sürgöny figyelmeztette az osztrák 
hatóságokat, hogy egy svájcxl anar- 
kista Ferencs József király el­
leni merénylet czéljából Bruckba 
utazott.

Pogány mostani alispánt hivatalo­
san értesítették erről, aki a katonai és 
udvari hatóságokkal közösen erős intéz­
kedéseket tett. Delek tiveket mozgósí­
tottak és tegnap a tábor ktizeié­
ben elfogtak egy gyanús em­
bert. Nezsidérre vitték, ahol kihall­
gatták.

Vallomásai ellentmondók. Nemrég 
Tessán svájczi kanton Airoló nevű hely­
ségében dolgozott. Notdrikus anar- 
kistáktól egész halmaz levele­
ket találtak nála. A hatóságok 
érintkezésbe léptek Svájczczal

* Hevesmegye átirata Deb- 
reczenhez. Hevesmegye a katonai 
előfogatok adásának eltörlése ügyében 
feliratot intézett a kép viselő házhoz s 
ezt a feliratot tegnap kiküldötte pár­
tolás és basonszoikmü felirattal leendő 
támogatás végett Debreczen város ha­
tóságának is. A feliratban azért is 
sürgeti Hevesmegye a katonai elő­
fogatok eltörlését, mert ez a rendszer 
— úgymond -- még a Bach korszak­
ból maradt s nem való alkotmányos 
országba.

* Nő egyleti ülés. A debreczoni 
jótékony nőagy(ot árvaházi bizottsága folyó 
hó 28-én délután 3 órakor az árvaház 
nagytermében Vereené Szathniáry T<réz 
úrnő elnöklete alatt ülést tart.

* Fölvételek a debr. róm. 
kath gymn sitimben. A fölvéte­
lek a helybeli rom. katb. gymnázium- 
ban folyó év Julius hó J., 2. és 3. 
napjain d e. 9 —12 óra között történ­
nek és pedig az I. osztály«a vonatko­
zólag: Julius 1-én csak helybeli róm. j 
kath. tanulók, 2-án helybeli más valid- i 
sutlr, 3 tin helybeliek és vidékiek ve- 1 
gyesen vétetnek föl. Az intézetbe már i 
járt tanuló a három napon bármikor 
fölvétetik. Debreczen, 1901. junius 26. 
Váradi Károly s. k. gym n igazgató.

* Uj asztaltársaság. A debr.-czeni 
Zion betegsogólyző egylet tagjai „Zion men 
ház uBsíaltarsaság“ czitneu uj asastaltársasá­
got alakítottuk. Az alakuló közgyűlést teg­
nap délután tartották m< g az Emhi kávé­
ház kényelmes helyiségében, ahol több mi it 
50 tag jelent meg. A* asztaltársaság ki­
mondta a megalakulást s elhatározta, hogy 
összejöveteleit mindennap dél tán és este is

I az Emke kávéházban tartják meg. A tiezt- 
i viselők választását ma fogják eszközölni. Az 

uj asztaltársaságnak czólja les* a barátsá­
gos összejöveteleken kívül a betegek segé­
lyezés--, illetőleg megvalósítani ait a nemes 
eszmét, amely már rég váv megoldásra: a 
menház létesítését.

* Leányok jjunialisa. — A
S vetíts leánynevolő intézet növendékei

Béla, Kerékgyártó József, Imre János, 
Dávid Mihály és Szatkmáry József 2 - 2 
kor., Polgári Márton 1 kor., összesen 98 
kor. Fogadják az igen tisztolt felülfizetők 
ez utón is hálás köasönotiinket. A rendé­

iül. délután és este tartják rveg láto­
gatottnak 8 felette kedvesnek Ígérkező 
junialisukaí a nagyerdőn. Az intézet 
növendékei délután 3 órakor gyülekez­
nek és vonulnak fel a főtérre, ahol a 
Miklós-utcza «zegleténél várakozó külön 
vonatokra ülnek fel és zenével vonul­
nak ki a nagyerdőre. Délután társas 
játékok lesznek, az intézet igazgatója 
Dr. Wolafka Nándor uzsonnával ven­
dégeli meg őket. majd este tűzijáték s 
utána a nagy leányok tánczmulatsága 
lesz. A kedvesnek Ígérkező juniális 
iránt nagy érdeklődés nyilatkozik meg 
a közönség részéről is.

* Az Országos kerékpár verseny
rendezésű ügyében, mely folyó hó 30-án 
lesz megtartandó — szombaton, azaz f. 
hó 29 én este az egyesülőt helyiségében 
értekezletre hivatnak fel a Polgári kerék­
páros egyesület tagjai. Továbbá okvetlen 
m í»jelenésre kéri fel az elnökség mind­
azon urakat, a kik a vidékről érkező ver­
senyzők fogadtatására vannak hivatva.

* Uj itzirkustt Debreczenben.
Még Fekete Ede társulata tegnap tar­
totta utolsó előadását s már újabb 
szórakozás kínálkozik a közönségnek 
Leo első magyar sport lovardájára, 
me y a régi aréna helyét foglalja el és 
julius i-cő hetében kezdi meg előadá­
sait. A hol Loo társulata megfordult, 
mindenütt nagy dicsérettel halmozták 
el. Érdekes az ő lovardája azért is, 
mert neki női jockey je vau, ki igen 
kitűnő lovarnő. Á társulat különben 
hatvan elsőrendű tagból áll s világhírű 
athléta-iiő is szerepel benne. Ezen kí vül 
van hasbeszélő, zenebohócz, különféle 

j erő művészek és bohóczok, A kiválónak 
I ígérkező társulatra előzetesen h felhiv- 
I juk a közönség érdeklődését.

* Az izraelita hitközség 
megadóztatása. Említettük, hogy a 
debreczoni izraelita hitközségét és az 
aut. orthodox hitközséget a debreczoni 
pénzügyigasgaídaág öt évre visszamenő 
leg megadóztatta a gabeilajövedelem 
után 10875 korona 17 fillérrel. A ne­
vezett hitközségek a közigazgataoi bi­
zottsághoz fe ebbeztek, amely a meg­
adóztatást törülni rendelte. Faust Ede 
még ot- a bizottsági ülésen kijelentette, 
hogy a közigazgatási bizottság határo­
zatait megfellebbezi s tegnap be is 
nyújtotta a főispánhoz a közigazgatási 
bíróság elé terjesztendő fellebbezést.

* A Polgári-kör elszámolása.
: Elszámolás a debrecz ni „Polgári kör“ által 
I 1901. évi junius hó 8-án tartott tánezmu- 

latság alknlmával történt bevételekről és 
I kiadásokról. Bevétel volt jegyekből 296 

korona 70 fillér, felülfizetósekből 98 korona. 
Összesen 394 korona 60 fillér. Kiadás volt 
332 korona 10 fillér. Maradvány 62 korona 
60 fi lér. Ez alkalommal a következő fölül- 
fizetések voltak: Hauer Bertalan 10 kor., 
Boncsik Lajos, Haranghy György 6—6 
kor., Ábrahám László, Balassa Károly, 
Horváth János, Biczó Gyula, dr. Kola Já­
nos és Halász Izidor 5—5 kor., (Jzeglédi 
Gyula, Harsányi János és Síücs Kálmán 
4—4 kor., Veosny Imre 3 kor., Hajdú 
Gyula, Komlóssy Mihály, (Mky János, 
Szentesy Jánosné, Király Gyula, ifj. Bányai 
István, Tóth Mihályné, Vásári Andrásáé, 
Liptay Gáhornó, Ozmits Endra, Daniié

* Dohánygyári munkások mu­
latt ága. A debreczoni magyar királyi 
dohánygyái munkásai a tiszti éa altiszti kar 
támogatása melleit saját beíegsegélyző pénz­
táruk gyarapítására 1901. évi julius hó6 án 
szombaton, a nagyerdői nyári vigadóban 
világpostával egybekötött zártkörű nyári 
tánezmulatságot rendeznek. Kezdete este 8 
ólakor. B dépti-jegy személyenként 2 ko­
rona. Jegyek előre válthatók a rendezőség­
nél a dohánygyárban, a fő tőzsdében s a 
mulatság estéjén a pénztárnál. Felülfist lé­
sek a jótékonyczól érdekében köszönetté 1 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

* Tennis verseny a honvéd 
tisztek pályáján. Nagyszabású ver­
senyt szándékozik f. hó 29-től kezdődő- 
döleg rendezni a honvéd lawn- teüiiis- 
kör választmánya, élén Búzás Miklós 
honvédszázadotibal, a kör gondnokával. 
A verseny igen szépnek és érdekesnek 
Ígérkezik, részint mert nagy számmal 
lesznek a versenyzők és szép játékot 
fognak produkálni, részint mert a kitű­
zött díj jak maguk is megérdemlik a 
figyelmei s azt, hogy teljes kedvvel és 
animózitásstil küzdjenek érié a verseny­
zők. Hat d j lesz, három a hölgyeknél 
s három az uraknál. Egy dijjat maga 
Ferencz József bragauzai herezeg ado­
mányoz, egvet adnak a hölgyek a leg 
jobb fórfijátékosnak, egyet-egyet Kaffka 
Ignácz huszárezredig és gr. Csáhy Ador­
ján, kettőt pedig a lawn-tennis-kör (űz 
ki. A versenyre szóló felhívás, illetve 
szabályzat a következő:

Versenyszabályok:
A verseny külön a hölgyek és külön 

az urak között tartaiik, mindkét fél részére 
ket-két pályán. A verseny egyes játszmák 
által döntetik el.

Az ellenfelek sorshúzás utján állíttat 
nak össze.

Azon játékos, ki három játszmát el­
vesztett, a verseny további folytatásából ki- 
záratik. A verseny végére maradt három 
játékos egymás közt versenye* az I. illetve 
II. díjért.

Úgy a hölgyek, mint az urak részére 
három dij van.

Verseny kezdete minden nap dél­
után délután 3 órakor. Ha a kisor­
solt versenyző egy fél óra múltán sem je-
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leuik meg, játszmáját ellenfelével az-mben 
elvesztette.

Négy verjenybiróság lenz és pedig a 
hölgyek versenyén, dz ela » pályánál Ferón ez 
József braganzai herezog elnöklete mellett, 
Fáy György ur, Bugárszky Sándor, Dingha 
Sándor főhadnagyok. A hölgyek második 
pályályán br. Leonhardy Károly ezredes 
elnöklete mellett Sipos és Nedetzky kapitá • 
nyok és Andorkó Zoltán hadnagy.

Az urak e'sŐ pályájánál Bodnár lát­
ván ezredes elnöklete mellett br. Berg Her­
mann kapitány, Rut|kay Fereacz hadnagy 
és Kun Béla ur. Az urak második pályájá­
nál Széli Farkas ő méltósága elnöklete 
mellett Hadházy József kapitány, Miskolczy 
Lajos és Szuhányi Andor urak.

Nevezni lehet junius hó 27-ón esti 8 
óráig a gondnoknál.

Nevezési dij egy korona.
A versenyre az általánosan elfogadott 

tennis-játék- szabályok mérvadók.
A verseny tartamára egy korona be­

lépti dij fizetendő.
Mint értesülünk, eddigi terv sze­

rint a versenyek előestéjén, f. hó 28 án 
este « kör a nagyerdői Dobos pavilion- 
ban bankettel egybekötött táncmulat­
ságot ia fog rendezni, melyen a kör 
tagjai, azok családjai és hozzátartozói 
vesznek részt.

ruhaaljak, napernyők, ruh&diezek és kellé­
ke .. Üzletberendezés és a két oldal kira­
kat eladó.

* A mezőbiztos szerencsét­
lensége. Kovács Lajos mezőbiztos 
tegnap a lóvásártéren egy szekérről, a 
melynek lovai valamitől megbokrosod­
tak — leugrott. Az ugrás azonban rá­
nézve szerencsétlen kimenetelűvé vált, 
mert egyik lábát eltörte. Kocsin szál­
lították lakására.

* Rózsa arcxkenőca, szeplő, máj- 
foltok, parseuések ellen legjobb vegyészeti 
termék. Teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, 
nem avasodik soha. Üdeséget, bájt kölcsönöz 
az árosnak. Egy tégely ára 1 korona. Hozzá 
szappan 60 fillérért kapható Francsics és Jéna 
drogueriájában, Kossuth-u, 2. sz. Ugyanott 
mindenféle tóidéit -csikkéit kaphatok.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ A holnapi esküdtszék! 

tárgyalás. A mostam esküdtszéki 
ciklusban holnap kendik meg az utolsó 
bűnügy tárgyalását. Turányi József, az 
a ju ász bojtár a vádlott, a ki a Szent •

* Hivatalos órák n debreozeni 
tisztviselők önsegélyző egyesületében (gróf 
Dégenfeld-tór 2. szám, az emeleten) julius 
hónapban mindenkor d. u. 5—6 óráig. 2-án 
napi biatos Beezner Frigy au, 3-án napi biz­
tos Budaház-y Ödön, 4-én napi biztos Csath 
Zsigmond, 8-án napi biztos Győri Kálmán, 
15 ón napi biztos Harsányi Gusztáv, 22 én 
napi biztos dr. Irinyi István, 29 én napi 
biztos Koner, Elek. Ez alkalmakkor min 
dennemü egyesületi ügyek elintézbetők s 
tagsági jelentkezések elfogadtatnak.

* Véres verekedés, Az éjjel 
tizenegy óva felé vérokedés volt a Bika 
szálloda előtt, amely nagy népcsődille­
tet idézett elő. A szálloda portása 
tői te be a bérszolga fejét, akit egészen 
elöntött a vér. A ve- ekedés, amely 
nagy izgalmat keltett az összecsődült 
nép tömeg körében, rendőri beavatkozás 
sál folyt le.

* A* izraelita iskola köréből t.
ez. szülők és gyámok ezut m is érteeittet- 
nok, hogy f. év szeptember 1 -tő a fi i is­
kola V-ik osztályát megnyitjuk Fehivjuk 
tehát mindama t, szülőket és gyámokat, a 
kik gyermekeiket bármely oknál fogva a 
középiskola első osztályába beíratni nem 
szándékoznak, hogy már augusztus 25 ón 
be írhatják azokat a fiúiskolában felállítandó 
V ik osztályába. Az izr. iskolaszék.

* Legjobb orvosság. Mindazok, 
kik gyomorbaj, étvágytalanság, rósz emósz 
tés, máj fájdalmak, kólika, vérszegénység, 
idoges foglájásban szenvednek, használják a 
világhírű Paerhofer vórtisztitó labdacsodat, 
melyek teljesen ártalmatlanok, gyorsan és 
bizto an hatnak és a legelsőrangu orvosok j 
által ajánltatnak. Hasznos szolgálatot vó- i 
lünk tenni t. olvasóinknak, ha e kitűnő ! 
szert b. figyelmükbe ajánljuk. 1 tekercs, 
mely 6 doboz á 15 labdacs 1.05 frt. A pénz 
clőlegos beküldése után 1 tekercset 1.25 
frttórt, 2 tekercset 2.30 írtért, 3 tekercset 
335. írtért küld bérmentve IXrhofor J. 
gyógyszertára, ! écs, I. Singerstrassc 15.

* Mexey Gyula női divat áruhá­
zában Piacz utcsa Bioderm snn-ház. Üzlet- 
helyiség változtatás miatt mélyen leszállí­
tott árak. Ruhaszövetek, oretonok, zafírok, 
delének, kezdett munkák, kész blouzok,

György pusztán megfojtotta és azután 
felakasztotta a gazdáját. A vádlottat dr. 
Benedek János ügyvéd védi.

§ Takács Zrltán bandája. (Táv­
irat.) Kézéi két heti tárgyalás után raa 
valószínűleg befejezhetik a tárgyalást, hol­
nap pedig a perbeszédeket kezdi meg. A 
hét végéig eszerint az ítéletet is meghozzák 
a pénzhamisítók fölött. Ma is a vád tanúi 
vonultak föl. Gulyás Bális t gátőr többször 
látott a tanyákon megfordul i egy kövóres, 
borotvált arczu idegen úriembert. A vád 
szerint ez Csapó lett volna, de a tanú nem 
ismeri föl benne az idegent. Persze lehet, 
hogy azért nem, mert Csapó a börtönben 
nagy szakállt növesztett.

Kovács Lukács, földmives a jaksóparti 
tanyákon, szintén nem ismeri fel az idegent. 
E tanú kihallgatása után az elnök egész 
csomó levelet ad át az írásszakértőknek 
annak megállapítása végett, hogy kik Írták 
azokat a vádlottak közül. Az utolsó, egy­
szersmind korona-tanu. Diósy Mihálynó kö­
vetkezett erre. Es a kun-szent-mártom 
asszony csaknem az összes vádlottakat ter­
heli, mindegyikre tud valamit. így Diósyné 
hallotta volna Erdélyi Csapó Erzsébettől és 
a leányától Csapó Ételtől, hogy a „bankó­
nyomda“ megérkezett de nincs pénzük a 
kiváltására. Csapó Etol — a tanú szerint 
— vágyakozott a tanyára dr. Tokáeshoz-, 
nem igen akarták kiengedni, de ő fenyege- 
tődzött:

— Akkor följelentem az egész bandát 1
A tárgyalás tart.

A földes! anyagyiikos.
— ítélethirdetés. —

A földesi anyagyilkos felett tegnap 
mondta ki az esküdtszék verdiktje alap- 

i ján ítéletét a törvényszék.
Dr. Kardos Samu, a jeles krimi- 

í nalista nagyhatású védőbeszédet mon­
dott, amely után az eaküdszék meg­

hozta verdiktjét s a második kér­
désben mondta ki bűnösnek Antoa 
Gyulái.

A törvényszék ennek alapján élet­
fogytiglan tartó fegyházra ítélte a földesi 
anyagyilkost.

A tárgyalás lefolyásáról tudósítónk 
az alábbiakban számol be:

Dr. Kardos Samu vódőbeszóde.
Zsúfolásig megtelt a terem hallgató­

sággal. Csendben a feszült figyelem közt 
kezdte meg vódőbeszédét dr. Kardos Samu 
s mondott oly gyönyrü beszédet a gyilkos 
mellett, hogy sok hallgató szeme könybe- 
borult tőle.

Olyan beszéd volt az, mely szinte ex- 
tházisba hozta a hallgatóságot. Akik elítél­
ték a gyilkos gaztettét, még azok szivében 
is megrendült a szánalom húrja, a hatal­
mas, az érvekben gazdag védőbeazód hal­
latára. Szivekhez szólt, szivekbe markolt 
s a királyi ügyén vádoló adatait igyekezett 
könyörületesebb színben feltüntetni.

Azzal kezdte beszédét, hogy rámuía 
tett arra a borzasztó apagyilkosságra, mely 
Debreczenben történt meg az 1888-ik év­
ben, mely körülményeinél fogva az egész 
országot lázas izgatottságba hozta. Id. Mó­
ricz András, a Debreczenben általánosan 
ismert s közbecaülósbon álló polgár gy ászon 
esete volt ez, kit a tulajdon édes fia, Mr- 
ricz József fosztott meg az élettől egy 
lövéssel. Elmondja, hogy ez eset olyan, mint 
az Antos Gyuláé, aki a saját édes anyja, 
életét oltotta ki. És ez még amannál is 
borzasztóbb, mert ott férfi áll férfivel szem­
ben, itt pedig a férfi gyönge nő életét 
oltotta ki, annak az életét, aki őt gyer­
mekkorában ápolgatta, jó erkölcsben fel 
nevelte.

Azt a kérdést veszi fel, hogy emberi 
s társadalmi szempontból lehet-e védeni 
a: ily bűntett elkövetőjét. Neki is az a 
meggyőződése, hogy nem lehet, de kell. 
Majd azt fejtegeti igen ügyes hasonlatok­
kal fűszerezve, hogy Antos Gyula végzetes 
tettében az előre megfontoltságot megálla­
pítani nem lehet, mert hiszen az ilyen előre 
való megfontolásra az egyház is annak ide­
jén, mikor még büntető hatalomként sze­
repelt, hat órai időt állapított meg.

Majd a tett elkövetését rajzolja élénk 
színekkel. A balhit áldozata magánál tartja 
a revolvert s befészkeli magát agyába a 
gondolat, hogy ha Ágnes nem lehet az övé, 
nem ér az élet semmit; Elgondolja, hogy 
elpusztítja magát s a kedvesét is. El ia 
indul Katona Ágnesék házához, de mikor a 
kapuhoz ér, meghökken. Hogyan, hát azt 
fossza meg életétől, akit oly véghetetlenül 
szeret! Visszafordul. A bosszú tüze ott ég 
szivében fellobogó lánggal Anyja, kit bol­
dogtalansága okozójának hitt, elébe jő és 
Antos végrehajtja szörnyű tettét. Meggyil­
kolja azt, ki szörnyű esetében védője lehe­
tett volna, kiirtja az életadó fát, hogy azután 
elhagyva maradjon a világon, hogy ne legyen 
senki, aki védelmére szavát felemelje. Mert 
aki ismeri a börtönök lakóit, jól tudhatja 
hogy némely hűséges feleség után az édes 
anya az, aki legtöbbször meglátogatja bünbe- 
esott gyermekét.

Például hozza fel Sóvágó Jánost, kit 
édesanyja hetenként meglátogat.

A gyönyörű védőbeszéd nagy hatást 
keltett Kardos Samu dr. megmutatta ezzel, 
hogy egyike az ország legkiválóbb krimi- 
nálietáinak.

Érveit összegezve kéri az esküdtbiró- 
ságot, hogy Antos Gyulát nem a gyilkosság 
elkövetésében, hanem szándékos emberölés 
miatt Ítéljék el. No fosszák meg a megbá­
nás lehetőségétől a ezorcncsótlon fiatal em­
bert a kötéláltali halál kimondásával.
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I)r. Horvath Biliu1 kir. alügjészviszon- 
válaszában fent.-ríja a vádat s az olőro 
megfontolt szándékot bebizonyitottnak látja, 
irári p* .saüdtbíróságot, hogy Antoa ellen 
H legszigorúbb Lünt tósí, a halálbüntetést 
mond ja ki.

K.irdos véJ5 viszonválat’zában kúriai 
döntvényre hivatkozik, moly ben világosan 
ni van mondva, hogy az előre megfontolt­
sághoz huzamosabb idő a a lélek nyugodt 
állapota szükségeltetik. Kéri vódenosé't szán 
d^kos emboiöle .ben bűnösnek kimondani.

Ezután elnök Aníost kérdezte ni g, 
hogy kiván-e védelmére valamit előadni, 
de Autos nem élt a jogával.

Az ítél t.
Délután az elnök felolvasta u végleg 

megállapított kérdéseket Msjd az esküdiek- 
iv k adott Útmutatást a bűnösség megálla­
pítása coljából, m ly után az esküdtek ta­
nácskozásra vonult k vissza.

Öt óra fele járt az idő, mikor az es­
küdtek is ét a terembe vonultak s megvá- 
kbztoti elnökük Kozma Lrszló hirdette ki 
a következő Ítéletet, mely szériát az első 
kérdésre az caküdtbúóság nemmel felelt,

, die kérdésre 7-iiél több ißf-m-
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míg a 2-ik 
nol felelt.

ahol börtönbe zárták és egy baka 
vonalat húzott elébe:

— TIa átléped, megöllek!
Czakó átlépte és a baka mókájá­

val rátám ad t. A nagy dulakodás- 
ban Czakó csupa véres lett. Idő- 
KÖzbeu két detektív jelent meg, akik 
kiszabadították Csákót. Az esetet a 
hadügyminiszternél és a térparancsnok- 
ságná! bejelentették.

Becsapott angolok.
Budapest, junius 26. A Pester 

Loyd reggeli száma arról ád hirt, hogy 
az angol pártok a délafrikai lovak vizs­
gálata dolgában mindent rendben talál­
tak. Ezzel szemben egyik esti lap hite­
les tanúvallomásokra hivatkozva azt 
írja, hogy a Délafrikába szállított lovak 
olcsó, rossz és hibás gebék voltak, amo- 
yek a hareztéren hasznavehetetlenek­

nek bizonyultak. A vállalkozó Szabad- 
Kan, Nagy-Kikindán, Bsján és Zsombo­
lyán toborzott magyar íov.-.kat. __ A
három eszmndős lovak oldal fogait le

E’to bevezetik a vádlottat óh as elnök
felolvasta dőtte a* esküdtszék határozatát. . ----- —V1U#1 lw%ull ie.

túr. ügyész a büntetés kimérése tokin- j metszették s igy ötesztendősökké rrn» tsteben tett előterjesztést. Mérlegelte u rálták Hi hő, " I li, P 
enyhítő és súlyosító körülményeket é« úgy I kikíildnt In , x lo,Vakkal »
találja, hogy Autósnál csak súlyosító körűi ! J kÖldÖtt aDSo1 dri^gy ^ állatorvos elé 
»lények jöhetnek tekintetbe Meggyőződése j 'fUS napokon vezették, hogy észre ne 
szerint Antoa Gyulának életfogytigtartó I V0gyák. A visszautasitoirakat festékkel 
fegyházat kell kapnia. j tussal reperálták és újra elővezették. A

1 .. / V ve do köszönetét mond az i A vállalkozók három millió fXri t *■ i
esküdteknek a hozott verdiktért, majd hosz- ! >P4Htr iü ° ° Í millió forintot ke- 

u—ui.- .............1 aja no8z testek, de ilyen módon tönkretették aszabb beszédben műt .-tolt rá a kős vádló 
áltál felhozott aulyositó körülményekre sremg- 
cmliti a vádlottnak Katona Águessíl ssem- 
ben elkövetett tettét. Enyhítő körülinóuvül 
hozza fel a vádlott fiatal korát, teljes bűn- 
I etlen előéletét.

magyar lótenyésztést.

Küry Klára veszélyben.
Budapest, jni/ius 26. Küry Klára

Ezután Ad fos Gyulát kérdezte meg tegnap a Kerepesi utón rp-y villámot 
HZ^duók, hogy kiyán-e mé. vela.it védeí elő került s pillanat xAlaszMta eí egy

rmivoHobh i . “móré felhozni. Halk ha. gon válaszolta a 
megtört vádlott, hagy n -m kivin.

Erro a törvényszék itéLthuz -talra vo­
nult vissza. Háromnogy d hal; érakor dr. 
Hzoóki István elnök kihirdette a következő 
iteletet:

„Ő felség.; a király nevében I A kir 
törvényszék, mint eaküdtbiróság Antes 
Gyulát az esküdtszék által megállapított 
2-1 s. Kérdés alapján bűnösnek mondja ki a 
szándékos emberölés bűntettében és ezért 
életfogytiglani fegyháara Ítéli 

védő Hz itélefc ellen p.oojtuibéffi i 
jelentett be emenieégi psnsszt

TAVÍAATi

Katonai ön énykedós.
Budapest, junius 20. Czakó Károly 

lővárosi hírlapíró tegnap éjszaka vidám 
hangulatban haladt hazafele két barát­
iéval. Az Irányi ntezában egy rendőr

I flu‘yo8abb balesettől. A gineken akart 
Kihaladni, hogy fogatjához jusson. A 
villanna épen akkor jött. A kalauz az
oBnbf i,1Ítnatb‘in fékozetfc- A villamos 
ellökte Kurv Kiárát és szerencsésen 
megmenekült a veszedelemtől.

A Diák—Schwáb párbaj.
fewest, junius 26. A Deák- 

bchwáb pároajügyet ma tárgyalta a 
törvényszék. Deákot egy, Sihwabot pe-
í$ iíéL hrt! , 1ál,atafoKí^-zra Ítélték. 
Mindketten feleub ztek.

A „Leipziger Bank" bukása.
Kassel, junius 26. A kasseji tör­

köly síaritó részvénytársaság táviratilag 
egytehitt tagjai múlt éjjel üi0.it tartol- 
’ak é:' a Leipzig! r Bank fizetéseinek 
beszüntetése által teremtett helyzet ne-

Egy milliomos rablótámadása.
Budapest, junius 26. New-Yorkban 

óriási feltűnést kelt, hogy Lo íis Hays 
Simon, a többszörös milliomos fia meg­
támadott egy pénztáros szolgát, megse­
besítette és a nála talált pénzt elra­
bolta, Louis dúsgazdag családos ember 
s kitűnt róla, hogy irorfinista.

Az angol-búr háború.
Köln, junius 26. Vasárnap óta 

élénk távirat váltás folyik dr. Loyds és 
a búr csapatok vezetői közt. Hír szerint 
Biilow álláspontja most határozottan 
bőrbarát jellegű.

London, junius 26. A legu abb 
hivatalos listák szerint az angolok újab­
ban ismét sok veszteséget szenvedtek.

figyelme Hotte, hogy „„ zaj„„gj0„ Erre : SS" ÍW*»?
a „»mezódo« kaszárnyából hirtelen ott imov az összes .. a ^ d k>
termett a 68. gyalogezr d imveWoa fx ,,, . 88 H kötelezettségek azonnalhadn. gy, * £'4 T A i “p.ttaian.k & „ leltig,el« a hely-
1,0,,y ólmai Z Bakó, át" ’ 1 uli"’ “ mi níhlij

(’zakó igazolta n agát. Bemutatkozott a meghoz™ hatíroI“lait
W*“ 1 hat äF F a --

dúlt: „Srmmi kőihmád Oz»kó -«ő ’■ nt* -bÖ »dg ma
ban nem tágított a „ fshadn.tr, rá Z J ,x u *??*'?* fo6 beál1«' »ma tár- 
dalt a azután haton, áss shneíZi “^»«'“^yekóppon, amely
a kaszárnyába vitette 0«kóí « Le.pz.ger Bank ó, „ „ia b„„t

Ulakót' Z6to kórt ma reggel megindult

HÍREK.
Éjjeli p 6 s t a.

X A király a hadgyakor­
latokon. (Éjjeli express tudósítás) 0 
felsége, mint Bécsből jelentik, ma foly­
tatta szem éjét a csapatok fölött a 
bi'ucki hadgyakorlatokon. Különösen a 
62, 53. és a 23. ezred nyerte a király 
tetszését, ő felsége aztán a léggömb- 
osztály 1. századának gyakorlatait nézte 
végig s megelégedését fejezte ki a lá­
tottak fölött Weisz főhadnagyot és 
At ti hadnagyot külön is megdicsérte, a 
kik ő felsége előtt szálltak föl az egyik 
léggömbbel,

X Rablás! kísérlet egy posta- 
hivatalban (Éjjeli express nidésitás.) 
Vakmerő rabláni kíséretről értesítettek ben­
nünket Madarasról, a hol — mint levele­
zőnk írja — e hó 24-én éjjel három á'ar- 
ezos rabló as odavaló poslalnvatalt akarta 
kirabolni s hogy a rablás nem sikerült, a* 
csakis véletlennek köszönhető. Madaradról 
ugyanis kocsiposta köseledik a szomszédos 
tözsógek és a vasúti állomás között. Dél­
előtt 11 órakor indul Madarasról és este 
10 órakor érkezik oda vissza. E/.sol tisztá­
ban voltak a rablók és ismerhették a vi­
szonyokat is, mert arra számítottak, hogy 
i)z esto érkező pénzküldeményt elrabolják. 
Éjjel 11 órakor tehát föltörték a postahi­
vatalnak az udvarra nyiló ablakát, azon 
behatoltak a hivatalba s hozzáláttak a 
fiókok és a szekrények föltöréséhez, keresve 
az akkor érkezett posta szállítmányt. Aznap 
este azonban a madarast posta megkésett. 
Már a vasúti állomásról is félórái késéssel 
indult el ennélfogva a közbeeső községek­
ben is késést szenvedett, minek következ­
tében cssk éjjel fél tizenkét órakor érke­
zett •»eg Madarasra. Czungli Antal posta- 
kocsis, amint megérkezett, a nála lévő ka- 
pukulcscsal a kaput fölnyitotta s amint az 
ajtón belépett az udvarba, a rablók, kik 
részét vették a kocsi érkezésének, ez ab­
lakon keresztül kiugrálva akartak mene­
külni. Czungli rögtön tisztában volt a 
helyzettel a revolveréből rálőtt a menekülő 
rablókra, kik közül egyiket hátban találta s 
az rögtön el is esett. A lövésre fölriadt 
Daucziuger postamester is, aki a megsebe­
sült betörőben egy volt postakocsiéra, Dach 
Józsefre ismert. X csendőrség ezután ki­
hallgatta a sebesültet, a ki bevallotta, hogy 
a rablást Szimák Antal és Pulner Ferenoz 
társaival akarta elkövetni, hogy az ezen a
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pnpon érltezö nagyobb pénzküldeményt 
elrabolják. A tetteseket a ceendőrség le­
tartóztatta. h

X Eltűnt kereskedő. (Éjjeli 
txpm-8 tudósítás.) Kereskedői körökben 
nagy feltűnést kelt egy fiatal, de igen 
rokonszenves fővárosi kereskedőnek 
hirtelen eltűnése. Barkó vits Béla az 
eltűnt. Aránylag fiatal ember, akinek 
legutóbb ez Ó-utez* 4. ez. alatt volt 
az üzlete. Berkovits Béla több gummi 
árű gyárnak volt a megbízottja és ö 
veit az első, aki Budapesten a „gummi- 
rádlert“ meghonosította. Kitűnően folyt 
is dolga ft valahány csinosabb gummi- 
rádlis gurul végig a főváros ucczáin, 
az mind Berkovits Bélának volt a 
vevője. Megnősült s a Gyár-uteza 19. 
szám alatt remek lakást tartott. Magán­
fogatot bérelt és reggeltől éjfélig, de 
gyakran éjfél utánig is kecmott, mu­
latott. Az utóbbi időben azonban meg­
szaporodtak a konkurensek és Ber­
kovits horribilis költségeit már nem 
hozta be a megcsappant forgalmi üzlet. 
E/y ideig váltókkal segítőit magán és 
rokonai, közte jómódú bátyja nagy 
összegig jót álltak érte. Az utóbbi 
napokban egymást érte a foglalás és 
árverés. Berkovits már nem tudott uj 
pénzforrásra szert tenni és ezért kere­
ket oldott. Á h telezők sem a boltjá­
ba), sem a lakásán nem Imik és ma a 
rendőrséghez fői dúltak, hogy hivatalo­
san is konstatál Üssék Berkovits szö­
kése. Egyúttal a kereskedelmi' törvény­
széknél csődöt is kérnek a megszökött 
kereskedő ellen.

X Szerb halott Budapesten. (Éj­
jeli express tudósítás.) Vasárnap este tör­
tént, hogy Komjáti rendőr az Összekötő 
vasúti hid alatt egy úszó holtiatemet pillan­
tott meg. Menten ladikba ült, do a nagy 
szél oly seb, sen vitte a halottat, hogy a 
rendőr csak Csípői község határában tudta 
kifogni. A halott nőnél feltűnő értékű ék­
szereket talált a rendőrség. Arany karkötője, 
gyémánt fülbevalói, nehéz arany érája, 
láncza volt, de kilétét nem áiultit ti semmi. 
Csak egy kis medaillon, amelyben a maga 
és egy térti fényképe vau, adott némi útba­
igazítást a rendőrségnek. Ez a fénykép a 
halott nőt szerb mmzeti ruhában ábrázolja.
A halott nő hire eljutott Belgrádba óe a 
szerb lapok hosszan foglalkozva az esettel, 
kissé rejtélyes, do azenzácziós fölfedezésre 
jutottak. Azt mondják ugyanis, hogy a ha­
lott nő tényleg szerb alaítvaló, sőt egyidő­
sen nagyon közel állott a szerb udvarhoz. 
Ámde megváltoztak az idők és az utóbbi 
hónapok intrikái az egykor előkelő hölgyet 
elűzték Bilgrádból. — A hölgy akkoriban 
Páriába utazott. Nagy laton élt a fianczia 
metropolisban, de május közepén hirtelen 
elhagyta Párisi. Azóta nem kaptak róla hirt 
sehonnan, csak most, amikor halva került 
fhi és magával viszi rejtélyes halálának tit-
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éven. Erélyes, határozott fellépésével hatolt 
a személyzetre s azok minden tiltakozása 
dacaira is kivitte, hogy bej I ntették Jurák 
Demeternek.

Nyugodtan várakozott e r.cm telt bele 
par pr-rcz, ez már visszatért és i kntette 
lomory Jenőnek:

~,A .n“gyaá. jón ur elfogadja. Tessék 
erre belépni a kis szalonba és ott vára­
kozni reá. Nincs benu senki, mindjárt ott 
h sz a nagyságos ur b.

— Helyes! — monda Tomory s az­
zal belepett a kis szalon be.
1 .. *-It bele két perez sem, egy
kórszakáin.», elegáns úriember előtt állott 
Tomory. Jet ált Demeter volt oz, a nalota 
ura.

hangon.
Engem keres P -- kérdé szigorú

valóm van és ez

jövök. Ön ismer

Önt.
— By en órábanP 
— Sürgős mondani 

nem tűr halasztást.
— Beszéljen!
— Tengerentúlról ,cmei

engem. Tomory Janő tongerészkapitány va- 
gyok. Ugyanaz a Tomory, akit e palotának 
elo ibt ura : Köröndy Andor neveltetett

— Ön az ?
— Éu vagyok, emlékezzék csak vissza. 

Ixyeramk koromban sokszor himbált Ön en­
gem u lábán s akkor úgy mutatta, hogy 
nagyon szered.

Tatán valami segélyre vau azük- 
sége, hogy ilyen kenctteljeeen kezdi.

— A világért sem.
Tomory széjjel nyitotta köpenyét,
— Nézz n rám. Tóngerésa kapitány 

' agyok. Jó állasom, modem, mindeneit) 
van. Miért én jöttem, csupán egy kis fel­
világosítás, rmiro külöi Len sürgősen én 
igen nagy szükségem van.

— Az időm még drágább. Nem is 
leszek uosszadalmas. Csak arra kérek fel­
világosítást, hogy hol vannak az én jóte­
vőm családjának tagjai.

— Mit tudom én.
Mit tudja P.. . Ki tudná, ha nőm 

ön!... En ide hosszú évek után úgy jöt­
tem, mintha haza jöttem volna és ti agy 
meglepetésemre orról értesültem 
palota már nem nz én jóltevőmé.

Köröz;dy meghalt. Örököst i 
neje és a leánya, hanem ön lett.

— Úgy ven!
— De miért van igy!
— Nem tartozom ennek több 

lágositássál.
— Töved! Biztos tudomásom vaa 

an ól, hogy jól tevőm végrendeletében ne­
jét és leányát jelölte meg "örököséül.

— Téved öö. A végrendelet szerint 
ón vegyek a kizárólagos örökös.

— A* a végrendelet, a mely ezt 
mondj», hamis.

En ! Hiába néz rám olyan mord 
tekintette), nem riadok meg. Kimerem 
mondani, hogy ön bitorolja < zt a vagyont. 
Nevelő apám előttem, mikor tengerész nö­
vendék koromban egyszer meglátogattam, 
őszintén megmondta, tudja 6» is, hiszen 
jilen volt, hogy gondoskodott rólam is a 
végrendeletében. Azt is megmondta, hogy a 
végrendeletet olyan helyre zárja, a mely 
mindon idegen ember előtt megköss lithet- 
h n bőt ön tudja azt is, hogy nevelő atyám 
csak ennyit árult eJ, hogy a helyet felirta 
egy kis pergamen?a e azt abba a. nudai- 
lonba rejtette a melyet még az édes any­
jától kapott H a melyet ő valóságos taliz­
mánjának tekints tt. Hol ez a talizmán, eb 
bő! megtudjuk az igazi végrendelet helyét 
s a valódi örökösöket.

Folyt. Jköv,

(irtíf Sehilnboni-liui'lifiim Ervin beregnt, uradalomból,

Ur. Kétly, űr Bók&y, dr Wiederholter
tanár urak és számos orvosi tekintélyek elis­
merő nyilatkozatai alapján kitűnő sikerrel 

ajánltatik

Szolyvai
gyógyforrás

kösz vény, hólyag vs vizelet! szervek bajainál 
vesebajoknál, ezukorbetegség, hugyhomok,epekő 
a torok és tüdőszervek bántalmamál, étvágyta­

lanság és gyomor betegedósnel.

Kitűnő asztali víz.
Kapliníó minden ásványvízkcmkedésbeii.

hogy a

nem a

litilmiiiin int

fel i-

egy kényelmes 3 szobából és 
mellékhelyiségekből álló

emeleti lakás,
továbbá irodának alkalmas két 
szobából álló emeleti helyiség 

azonnal kiadó. — Ugyanott

egy üzlethelyiség
augusztus 1-tól kiadó.

kát a csepeli temetőbe.

MARFŰK,
A talizmán.

— Regény. —
Irta: Fenyvessy Béla

Tomory Jenő elegáns, csinos fiatal 
volt, alig lehetett túl a huszonhatodik
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anak «Jiluosi
nagy vadasi termelése,

1 litei Kövidinka... 72 fillér.
1 liter Ezerjó........ 84 fillér.
1 liter Risling........84 fillér.
Vendéglősök és korcsmárosoknak hordó vételnél külöu .kedvezmény.

----------------------Kaph&tó egyedül ---------------------

1 liter Kadarka . 
1 liter Carbenet

72 fillér. 
1 kor.

— ■ *«««—mm  JC~   -
gsa^ta-Zk: jrózsEir'isrS:
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Díja: 10 szóig 40 tiller, minden további azó 
■I fillér; vastagabb betűkből nyomtatott unó 

8 fillér,
Apróhirdetések előre fizetendők.

f,-mó hirdetések
felvétetnek a

kel« cLótLÍvatalba xx9
Főté r, Biedermann-psdet&„

*

Állást keresők
Ó8

m u nice aid öle,
vevők és eladók,

bérlők

bérbeadók
ft mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek

í*«• »,Debreczeni Újság“
m- APRÓ HIRDETÉSEK TW

rovatában___________

S^ép helyen .*,Hr(“.) Z
tágas utczei szoba, előszobával és hozzá tar­
tozó helyiségekkel minden órán kiadó.
ÍTrrv£»c fin tanu1ónak fölvétetik Erdei 
^ OJ József mölakatosnál Szent-
Anna utcza 10.

jó karban levő Adria kerékpár eladó 
piacz utcza 73.
kijátszott gordonka (oelló) jutá­
nyos áron eladó. Arany János-u. 15
ívn,!/,/.n szoba bútor és 3 vas-ügy garzon ,álJha eiköitÖZó8 mi­

att eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Egy
Egy

Ton ill rmolr Koml68sy Lajos füezer- 
I till 111UIldii, üzletében egy jó család­

ból való fiú felvétetik.

Wííxr ocimtí! bútorozott szoba külön 
“öJ IvOlllVD kijárata kiadó. Rákéczy-
utcza 10 szám.

A szóló-szövetkezet
borai, továbbá kitűnő asztali bor kapható 
Czoglédy ős Polgár ffiszerüzletóben.

Hőfös és rövidárú ‘ÄJJi
kőt oldalkirakaital eladó. Mezeynól Bicderman 
liáz.

Dcgcnfeld-lér
adó. Vendóglőnok, üzletnek kitűnő hely. Tu­
lajdonos Tímár u. 17. lakik.

VpttVolí debreczeni helyivasnt részvé- 
V VöZíVll nyokot. Czim akiadóhivatalban.

családból való fia felvó- 
1 alllllUlll totik Kovács Gyula vasüz- 

letébon.
|í AI *»> I ii vlpí Minden nős ós állan- 
iXtyöÄlV. i ti All/1, lakással birő
egyén csekély heti, vagy havi részletfizetésre 
vásárolhat vásznakat, kész férfi ós női öl* ö- 
nyöket, női kabátok és gallérokat és minden­
féle kézn.fléruknt Kaiser Salamon üzletében, 
Hatvan-utcza 2. sk.

fi'riee IZíWai» kárPáti ™j és tehénI I löö I1UBL1 túró minden héten 
Franki Ferencz hatvan«utcza

üdítőIgyunk ebesi árlézi ,iiel
Kapható minden ftiszerfizletben. Főraktár: 
Piacz utcza 7. szám.
Rlrmynli le&ujabb divat szerint besze 

lUUéUh rezhetők ós megrendelhetők 
előnyös árakban Márton Gyula férfi és női- 
divattizletében Bika szálloda mellett.
íinhíiOiÁeripi leSjobb a Borsy féleÍXUllOgtSnei Pemetefű ezukorka.
Kapható Borsy-ezukrászdában és Francsios és 
Jóna urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Első debreczeni borozó
(bodega) megnyílt, pia z-utcza 75. sz, az 
Elite kávéházzal szemben. Mindennap friss 
cóser felvágott, virsli Nagy Szebenből, 1 liter 
uj bor 36 kr. Tisztelettel Wieder Sómnál.

Rizling bor
szentgyörgy ábrányi ós székelyhídi szőlőnagy- 
birtokos termelése, literenként 40 krért 
kapható vál*ay József kereskedésében, vá- 
rosi nj bérházban. Ugyanitt kaphatók Buday- 
féle órmelléki összes régi fajborok.

■•■•■wwon

Horváth András
SZOBA- ÉS TEMPLOM-FESTŐ.

DECIKEN, Piacz-uteza 21. sz. a
(a Tisza palota átellenében)
Elvállal mindenféle SZObafOSté-

sefeet tapetirozásokat, templomok
festését, oltárok ós szószékek ara­
nyozását a legmüvésziesebb kivitelben.

ttV) JUUÍU8 27,

á

Á t. asztalos és festő iparosok 
figyelmébe!

Vállalataikhoz szükséges farag- 
_>ő| ványokat, léczekei, szerszám ~ 
q| és vasalásokat, por- és olaj- j|: 

festékeket, lackokat, kenezét a
legjutányosabb árban szerezhe­

tik be

Neumann és Weisz
3| festék- és szerszám gyári raktárá­

ban, llatvan-n. 5.

Á tavaszi is nyári idényre
5 legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

szabadalmazott
JÉGSZEKRÉNYEK ET,

önműködő Fagylaltgépeket.
Legjobb minőségű

Szódavíz-készülékeket.
Tükrözött

Kerti golyókat, 
sodrony boritok at

és szabadalmazott

legújabb befűző üvegeket
a legnagyobb választékban ós legjutányosabb 

árak mellett ajánl:
KÄSZÄNYITZKY ENDRE

(5 /og, porezellán, lámpa, háztartási ós diszá- 
rnk nagykereskedése.

DEBEECZEN, Piac -u. 57

XvEelyik; et legjobb szépítő folyacLóls: <P

MOLLITERGIN
mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arez és kéz bőrét, nem zsíroz,

teljesen ártalmatlan,
ETa.t0.sa. meglepően gyors.

Egy üveg ára 1 korona,
K»rhi>t'S: MihaEovits J.

a Kigyóboz czimzett gyógyszertárában, 
Debreozenben.

Mü

PAR ÄDI
kiváló gyógy- és borvísz.
Föralctár : Debreozenben,

síjCSANAK JÓZSEFNÉL w
M Kapható ezenkívül minden füszerkerkedésben és vendéglőben. ^

Dah?»fi6es, 1901 Nyom» ott o vímm kötryvsyeiadíjáhí®


